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11.

Este caderno contém 40 (quarenta) questdes objetivas, cada uma com quatro alternativas.

Verifique se seu caderno de questdes esta completo, sem repeticdo de questbes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a realizacao da prova, ja incluido o tempo para a marcacao da folha de
respostas. Por isso, reserve tempo suficiente para o preenchimento da folha de respostas.

O candidato devera transcrever as respostas para a folha de respostas, com caneta de tinta preta ou azul, bem
como assinalar no campo apropriado.

O candidato somente podera retirar-se do local de aplicacao da prova depois de transcorrido o tempo de 60
minutos da duragéo da prova, levando consigo o caderno de provas e o material fornecido para conferéncia
do gabarito da prova realizada.

O candidato podera levar o caderno de provas desde que transcorrido 60 minutos do tempo da prova.

Para garantir a lisura do encerramento da prova, deverdo permanecer em cada uma das salas de prova os 3
(trés) ultimos candidatos, até que o ultimo dele entregue sua prova, e somente podendo sair juntos do recinto
apoés a assinatura do termo respectivo

N&o seré permitido qualquer tipo de comunicacao entre os candidatos durante a aplicacdo da prova.

N&o serd permitida consulta a qualquer contetdo impresso ou digital, sob pena de desclassificacdo do
Concurso Publico.

Seré retirado do local das provas e desclassificado do Concurso Publico, o candidato que apresentar atitude
de desacato, desrespeito ou descortesia para com as pessoas encarregadas para realizacdo do Concurso
Publico ou com os outros candidatos.

O gabarito oficial da prova objetiva sera publicado no site www.buritizal.sp.gov.br e divulgado, como
subsidio, e no site da Creative Group: www.creativegroup.net.br - na pagina CONCURSO PUBLICO, a
partir do 3° dia atil subsequente ao da aplicacdo, ndo podendo ser alegado qualquer espécie de
desconhecimento.
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LINGUA PORTUGUESA

LEIA O TEXTO E RESPONDA AS QUESTOES
SEGUINTES.

Ja se sentiu vitima de algum tipo de marginaliza-
¢ao e/ou discriminacio dentro de sua universi-
dade?

Infelizmente, devo dizer que sim. Nao se trata
de discriminacdo ou marginalizacdo pelo fato de ser
brasileiro, porém. Trata-se de uma dificuldade (talvez
natural) que tem um “novo imigrante” em penetrar na
“elite” da sociedade local, que controla as posi¢des de
poder. Essa elite ¢ constituida por pessoas que estu-
daram juntas na escola, que fizeram o servigo militar
juntas, que pertencem ao mesmo partido politico e
que se apoéiam mutuamente. Tive a oportunidade de
sentir esse tipo de hostilidade quando fui eleito dire-
tor da Faculdade de Ciéncias Humanas. Cheguei
mesmo a ouvir expressoes como “a mafia latino-ame-
ricana em nossa faculdade”, quando somos nada mais
que dois professores titulares de procedéncia latino-
americana. Mas, verdade seja dita, trata-se de uma
hostilidade proveniente dos que estavam habituados
ao poder e nao se conformavam em perdé-lo.

A maioria ndo s6 me elegeu, mas também me
apoiou e continua apoiando as reformas que institui
em minha gestao.

(DASCAL, Marcelo. Entrevista publicada no ca-
derno Mais / Folha de S. Paulo, 18/05/2003.)

QUESTAO 1

QUESTAO 3

Das palavras terminadas em “40” no texto, assi-
nale a alternativa cuja flexdo de nimero destoa
das demais.

(A) Discriminagdo

(B) Marginalizagao

(C) Gestao

(D) Nao

QUESTAO 4

Em relacio a concordiancia do trecho “Nio se
trata de discriminacio ou marginalizacdo”, assi-
nale a alternativa correta.

(A) A concordancia esta errada, uma vez que o sujeito
¢ composto, “discriminagdo ou marginaliza¢ao”
e, portanto, o verbo deveria estar no plural.

(B) A concordancia esta correta, uma vez que, mesmo
havendo sujeito composto, o conectivo “ou” traz
ideia de alternancia e, portanto, o verbo responde
sobre a um Unico ntcleo.

(C) A concordancia esta correta, uma vez que a cons-
tru¢do com verbo transitivo indireto faz da parti-
cula “se” um indice de indeterminagao do sujeito
e o verbo deve ficar no singular.

(D) A concordancia esta errada, uma vez que o sujeito
¢ composto. Em “Trata-se de uma dificuldade” e
“trata-se de uma hostilidade”, os verbos ficam no
singular porque os sujeitos sdo simples.

QUESTAO 5

Assinale a alternativa em que o tipo de sujeito des-

toa das demais.

(A) “Infelizmente, devo dizer que sim.”

(B) “Essa elite ¢ constituida por pessoas”

(C) “Tive a oportunidade de sentir esse tipo de hosti-
lidade”

(D) “Cheguei mesmo a ouvir expressoes”

QUESTAO 2

Assinale a alternativa em que a voz verbal destoa

das demais.

(A) Infelizmente, devo dizer que sim. / Tive a opor-
tunidade de sentir esse tipo de hostilidade.

(B) Nao se trata de discriminagdo ou marginaliza-
¢do... / Cheguei mesmo a ouvir expressoes.

(C) Essa elite ¢ constituida por pessoas / quando fui
eleito diretor da Faculdade de Ciéncias Huma-
nas.

(D) A maioria ndo s6 me elegeu / mas também me
apoiou e continua apoiando as reformas.

QUESTAO 6

Assinale a alternativa cujo par de palavras é acen-
tuado pela mesma regra da palavra “procedén-
cia”.

(A) Porém — também

(B) Constituida — institui

(C) Vitima — politico

(D) Mafia — ciéncia

A palavra “politico”, por exemplo, serve-nos nao
s6 como adjetivo, mas também como substantivo.
Isolando-se as palavras a seguir, assinale a alter-
nativa em que as duas palavras possam ter trés di-
ferentes classes gramaticais.

(A) Poder — militar

(B) Militar — partido

(C) Partido — local

(D) Local — poder
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QUESTAO 7

Com base no texto, é incorreto afirmar que

(A) “Infelizmente”, “talvez natural” e “verdade seja
dita” sdo marcas de opinido do autor.

(B) as conjungdes “porém” e “mas”, utilizadas res-
pectivas no segundo e no ultimo periodos do pri-
meiro paragrafo do texto, possuem o mesmo va-
lor semantico.

(C) a palavra “discriminag@o” poderia ser substituida
por “descriminacdo” sem alteracdo no sentido
pretendido pelo narrador.

(D) as oracdes “que estudaram juntas na escola”, “que
fizeram o servigo militar juntas”, “que pertencem
ao mesmo partido politico” e “que se apdiam mu-
tuamente” possuem o mesmo referente.

QUESTAO 8

MATEMATICA

QUESTAO 11

Um homem decide comprar um presenta para sua
esposa de até R$ 200,00. Ao chegar na loja, ele
observa um perfume custando 60% do valor
maximo que ele desejaria pagar. Ap0s conversar
com o vendedor, 0 homem obteve 5% de desconto.
Assinale qual o valor final pago pelo homem na
compra do perfume.

(A)R$ 76,00.

(B) R$ 80,00.

(C) R$ 114,00.

(D)R$ 120,00.

QUESTAO 12

Assinale a alternativa que apresenta a palavra que
teve sua grafia alterada a partir do Novo Acordo
Ortografico.

(A) apdiam

(B) constituida

(C) latino-americana

(D) perdé-lo

QUESTAO 9

Sobre a pontuacio empregada no texto, é correto

afirmar que foram utilizados pela mesma razio

(A) os parénteses em “talvez natural” e as aspas em
“novo imigrante”.

(B) as aspas em “novo imigrante” e as aspas em
“elite”

(C) as aspas em “elite” e as aspas em “a mafia la-
tino-americana em nossa faculdade”

(D) as aspas em “a mafia latino-americana em nossa
faculdade” e os parénteses em “talvez natural”.

QUESTAO 10

. 1 .
Duas criancas comeram 2 de um bolo feito pela

avo. No dia seguinte uma das criancas comeu % do
que havia sobrado. Qual fracio sobrou do bolo?
(A)% do bolo.

(B) % do bolo.
©) i do bolo.
(D)% do bolo.

QUESTAO 13

Assinel qual das seguintes alternativas apresenta
um numero irracional.

(A):
(B) V16

(C)V8
(D) 2,33

QUESTAO 14

Com base no texto, é possivel afirmar que

(A) o narrador relata seu sentimento diante da discri-
minacdo que recebe da maioria dos integrantes da
comunidade académica, depois que ele foi eleito
diretor.

(B) conforme conta o narrador, a discriminagdo so-
frida no ambiente universitario se justifica pelo
fato de ser ele o unico professor imigrante latino-
americano na institui¢ao.

(C) embora a discriminagao sofrida pelo narrador seja
uma realidade, ele afirma que as atitudes negati-
vas partem de uma minoria dentro do contexto em
questao.

(D) segundo explica o narrador, a maior dificuldade
enfrentada em relagdo a discriminagao sofrida por
imigrantes ¢ o fato de ser especificamente brasi-
leiro.

Assinale a alternativa que apresenta a solucdo da
inequagio x*—4x -5 < 0.

(A)x>1oux<5

B)x=-lex=5

(O)-1<x<5

D)1>x>5

QUESTAO 15

Qual é o montante final de um investimento de
R$1.500,00 a uma taxa de juros compostos de 10%
ao ano, apos 2 anos?

(A)R$1.815,00.

(B) R$1.825,00.

(C) R$1.835,00.

(D) R$1.845,00.
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QUESTAO 16

De quantas maneiras diferentes 8 pessoas podem
sentar-se em uma fila de 6 cadeiras?

(A) 20.160 maneiras diferentes.

(B) 13.440 maneiras diferentes.

(C) 120 maneiras diferentes.

(D) 48 maneiras diferentes.

QUESTAO 17

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 21

Em uma competicio de matematica, um desafio
propde que os participantes identifiquem um
termo de uma sequéncia numérica. A sequéncia
comeca com 0 nimero 2, e cada termo subse-
quente é obtido adicionando 3 ao termo anterior.
Assinale o vigésimo termo dessa sequéncia.

(A)53

(B) 56

©) 59

(D) 62

QUESTAO 18

A origem do nome “Buritizal” esta relacionada a
(A) uma personalidade historica local.

(B) uma espécie de planta encontrada na regido.

(C) um rio que atravessa a cidade.

(D) um evento historico importante.

QUESTAO 22

Um carro e uma moto partiram do ponto A com o
objetivo de chegar ao ponto B. A moto manteve
uma velocidade de 60 km/h e chegou em 3 horas.
O carro manteve a velocidade de 30 km/h para
chegar ao ponto B e, desta forma, chegou depois
da moto. Assinale a alternativa que apresenta
quanto tempo a piloto da moto precisou esperar
no ponto B o motorista do carro chegar.

(A) 3 horas.

(B) 4 horas.

(C) 6 horas.

(D) 8 horas.

QUESTAO 19

Dois angulos adjacentes tém medidas de 3x e 2x,
respectivamente. Se a soma desses angulos € igual
180, assinale o valor de x.

(A)90

(B) 60

(C)48

(D) 36

QUESTAO 20

Com base nos principios fundamentais da ética
profissional no setor publico, como a integridade,
imparcialidade, legalidade, e transparéncia, é fun-
damental para garantir que as acoes dos servido-
res publicos estejam alinhadas com o interesse pu-
blico e a boa governanca. Neste contexto, a ética
profissional no setor publico desempenha um pa-
pel crucial em assegurar

(A)a competitividade entre os servidores, promo-
vendo uma cultura de exceléncia baseada na me-
ritocracia, mas podendo inadvertidamente esti-
mular praticas de competi¢do interna que des-
viem do foco no servico ao cidadao.

(B) a transparéncia e a responsabilidade social, essen-
ciais para construir ¢ manter a confianga do pu-
blico nas instituicdes governamentais, além de
promover a prestacao de contas e a efetiva gestao
dos recursos publicos.

(C) 0 aumento salarial anual como um reflexo direto
da aderéncia a praticas éticas, embora recompen-
sas financeiras nao sejam o Unico, nem o mais efi-
caz, meio de promover a ética no trabalho, po-
dendo desviar a aten¢do do objetivo principal de
servir ao publico com integridade.

(D) a redugdo dos direitos dos cidadaos, sob a justifi-
cativa de promover a eficiéncia administrativa, o
que seria uma interpretagdo erronea e prejudicial
dos principios éticos, indicando uma falha na
compreensao e aplicagdo da ética profissional no
setor publico.

QUESTAO 23

Para pintar uma caixa d’agua cilindrica com as
bases retas, um pintor decidiu calcular a drea total
da superficie. Sendo o diAmetro 8 metros e a altura
10 metros, assinale a area total da superficie do ci-
lindro.

(Considerar T = 3.14)

(A) 272,62 m?

(B) 324,78 m?

(C) 351,68 m?

(D) 349,62 m?

Em uma democracia, a relacdo entre os direitos e

deveres dos cidadaos é fundamental para o funci-

onamento do sistema. Qual das seguintes afirma-
c¢oes melhor reflete essa relacao?

(A) A participacao civica ¢ vista como opcional, ape-
sar de ser fundamental para a democracia.

(B) Os cidadaos sdo isentos do dever de contribuir
para o bem-estar coletivo através do pagamento
de impostos.

(C) Direitos podem ser exercidos independentemente
de quaisquer deveres, desconsiderando a base da
reciprocidade social.

(D) O voto ¢ simultaneamente um direito e um dever,
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QUESTAO 24 QUESTAO 28
Sobre a ética na administracio e gestao publica, é Correlacione os conceitos as suas descricoes.
INCORRETO afirmar que

(A) a ética na gestao publica incentiva a responsabili-
dade e a integridade.

(B) praticas corruptas sdo inerentemente antiéticas e
contrarias aos principios da gestdo publica.

(C) transparéncia e prestacdo de contas sdo funda-
mentais na ética da administra¢do publica.

(D) praticas de nepotismo, sob certas condi¢des, po-
dem ser justificadas no ambito da ética publica.

QUESTAO 25

A conduta cidada responsavel envolve

(A)ignorar as leis municipais que nido concordam
com interesses pessoais.

(B) participagdo ativa na vida politica e comunitaria
do municipio.

(C) evitar o pagamento de impostos sempre que pos-
sivel.

(D) desconsiderar normas de convivéncia social em
espacos publicos.

QUESTAO 26

1. Etica Pro-
fissional

(A) Conjunto de normas que
orientam o comportamento
no setor publico.

(B) Principios que regem a con-

2. Codigo de

Etica duta profissional.

3. Gestao da | (C) Regras escritas que definem
Reputa- padrdoes de conduta para
¢io Pro- uma organizacdo ou profis-
fissional sdo.

4. Etica Pu- | (D) Estratégias para manter
blica uma imagem positiva no

ambiente de trabalho.

A alternativa que apresenta a sequéncia correta é
(A)1-B, 2-C, 3-D, 4-A
(B) 1-C, 2-B, 3-A, 4-D
(C) 1-A, 2-D, 3-C, 4-B
(D) 1-D, 2-A, 3-B, 4-C

QUESTAO 29

Analise as afirmativas sobre a qualidade de vida e
o desenvolvimento econdomico de Buritizal.

I. Clima ameno e recursos naturais abundan-
tes.
II. Planejamento urbano exemplar e servicos
publicos de qualidade.
III. Presenca de uma grande destilaria e de uma
usina termelétrica de biomassa.

E correto o que se afirma em
(A) L, 11, 1.

(B) IT e 111, apenas.

(O) 1, apenas.

(D)Ie1l, apenas.

QUESTAO 27

Na gestdo da reputacio profissional, é fundamen-
tal que os individuos , refletindo a im-
portincia da ética e da integridade tanto nas inte-
racoes pessoais quanto profissionais.

A alternativa que preenche corretamente a lacuna

do trecho é

(A) evitem qualquer forma de comunicagdo transpa-
rente

(B) sigam rigorosamente o codigo de ética de sua pro-
fissao

(C) priorizem o sucesso financeiro acima dos valores
éticos

(D) ignorem feedback negativo sobre suas agdes ou
decisdes

QUESTAO 30

Sobre o patrimonio historico e cultural de Buriti-
zal, analise as afirmativas.

I. A conservacao de edificios historicos contri-
bui para a identidade cultural da cidade.

II. Os museus locais desempenham um papel
com pouca releviancia na educaciio patrimo-
nial.

III. Eventos culturais fortalecem o senso comu-
nitario e a valorizacio das tradicoes locais.

Esta correto o que se afirma em
(A) I e III, apenas.

(B) 11, apenas.

(O) 1, apenas.

(D)L, T e III.

Em um contexto de gestiao publica, qual pratica me-

lhor reflete a aplicacdo da ética e da transparéncia?

(A) Realizagdo de reunides fechadas para decisdes im-
portantes sem a divulgacdo de atas ou resultados.

(B) Publicagio regular de relatérios detalhados sobre
gastos governamentais ¢ decisoes administrativas.

(C) Limitagdo do acesso a informagdo sobre contratos
publicos, justificando-se pela protegao de dados.

(D) Adogao de processos de licitagdo privados, sem a
participagdo de observadores externos ou audito-
rias.
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QUESTAO 31

QUESTAO 35

Com base nos recentes dados divulgados pela Pes-

quisa Nacional por Amostra de Domicilios (Pnad)

do IBGE e informacdes do Ministério do Trabalho

e Emprego sobre o mercado de trabalho em 2023,

€ correto afirmar que

(A) A taxa de desemprego aumentou para 10,5%, in-
dicando uma deteriora¢do no mercado de trabalho
brasileiro.

(B) Em 2023, o niimero de empregos formais criados
foi inferior a 1 milhao, refletindo uma desacele-
ragdo econdmica.

(C) A taxa de desemprego em 2023 foi de 7,8%, a
menor desde 2014, com mais de 1,4 milhdo de
empregos formais criados.

(D) A maioria dos empregos formais criados em 2023
foi no setor de tecnologia, indicando uma mu-
danga na estrutura do mercado de trabalho.

QUESTAO 32

Apos um desastre natural, um funcionario publico

é responsavel por distribuir doagdes a familias afe-

tadas. Ele descobre que alguns colegas estio des-

viando parte das doacdes para beneficio proprio.

Qual é a acio ética a seguir?

(A) Ignorar, para evitar conflitos com os colegas.

(B) Conversar com os colegas, pedindo-lhes que pa-
rem.

(C) Reportar o caso a supervisdao imediata ou 6rgaos
competentes.

(D) Aceitar uma parte das doagdes como forma de se
manter silencioso.

QUESTAO 36

Em 8 de janeiro de 2024, completou-se um ano que

um grupo de pessoas invadiu importantes edificios

governamentais em Brasilia. Qual foi a principal

justificativa apresentada por esses individuos para

realizarem tais atos de vandalismo?

(A) Protestar contra politicas ambientais internacio-
nais.

(B) Demonstrar apoio as reformas econdomicas pro-
postas pelo governo anterior.

(C) Expressar descontentamento com a vitoria do
presidente recém eleito.

(D) Solicitar reforma no sistema judiciario brasileiro.

QUESTAO 33

O apagio que ocorreu em 15 de agosto de 2023,

afetando diversos estados brasileiros com excecao

de Roraima, foi causado por

(A)uma greve nacional dos trabalhadores do setor de
energia.

(B) um ataque cibernético massivo ao sistema de con-
trole de energia.

(C) uma falha no Sistema Interligado Nacional.

(D) condi¢des meteorologicas extremas que danifica-
ram a infraestrutura elétrica.

QUESTAO 37

Qual dos seguintes eventos desencadeou a intensa

guerra entre o Hamas e Israel em 7 de outubro de

2023?

(A)Uma série de protestos pacificos na Faixa de
Gaza.

(B) Negociagdes de paz malsucedidas entre Israel e o
Hamas.

(C) Comandos do Hamas infiltrando-se no sul de Is-
rael e executando um massacre.

(D) Um ataque aéreo israelense contra alvos militares
na Faixa de Gaza.

QUESTAO 34

De acordo com o Inmet, o inverno de 2023 foi re-

gistrado como um dos mais quentes desde 1961.

Qual foi 0o impacto observado nas cidades de Sao

Paulo e Cuiaba durante esse periodo?

(A) Registrou-se o inverno mais frio dos ultimos 63
anos, com temperaturas abaixo da média.

(B) As duas cidades enfrentaram chuvas intensas
acima da média historica para o periodo.

(C)Sao Paulo e¢ Cuiaba tiveram o inverno mais
quente dos ultimos 63 anos.

(D) Observou-se uma diminuigao significativa da po-
lui¢do do ar devido as temperaturas mais altas.

QUESTAO 38

Na ultima eleicio presidencial da Argentina, o
candidato eleito como o 12° presidente da repu-
blica, tornando-se o mais bem votado da historia
do pais, foi

(A) Alberto Fernandez.

(B) Mauricio Macri.

(C) Javier Milei.

(D) Sergio Massa

O objetivo principal da 28" Conferéncia do Clima

da ONU (COP 28), realizada em Dubai, nos Emi-

rados Arabes Unidos, durante 12 dias entre no-
vembro e dezembro do ultimo ano, foi

(A) renegociar os termos do acordo de paris para re-
duzir as metas de emissdo de gases de efeito es-
tufa.

(B) delinear estratégias para medir o avang¢o na luta
contra a crise climatica e indicar corregoes de
Curso necessarias.

(C) estabelecer um novo fundo global para o desen-
volvimento de tecnologias de energia renovavel.

(D) discutir a implementagao de taxas globais sobre o
carbono para empresas de combustiveis fosseis.
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QUESTAO 39

Considere as seguintes assertivas sobre o aumento
de casos de dengue e o funcionamento da vacina
contra a doenca.

I. O aumento de casos pode ser atribuido a
fatores ambientais e socioecondmicos,
como mudancas climaticas e urbanizagao
acelerada, que facilitam a proliferacio do
mosquito Aedes aegypti.

II. A vacina contra a dengue atua introdu-
zindo um agente imunizante no corpo, que
estimula o sistema imunoldgico a produzir
uma resposta contra o virus, sem causar a
doenca.

II1. A eficacia reduzida da vacina contra a den-
gue é a principal razio para o aumento dos
casos, pois ela falha em imunizar adequa-
damente a populacio contra todas as cepas
do virus.

IV. O funcionamento da vacina contra a den-
gue envolve o aumento da resisténcia dos
mosquitos Aedes aegypti, contribuindo
para a elevacdo do niumero de casos da do-
enca.

Esta correto o que se afirma em
(A)Iell, apenas.

(B) I e I11, apenas.

(C) Il e IV, apenas.

(D)L, Il e 1V, apenas.

QUESTAO 40

Nos Jogos Pan-Americanos que ocorreram no ul-
timo trimestre de 2023, o Brasil ficou em segundo
lugar na colocacio geral, totalizando 205 meda-
lhas. Diante dessa informacao, assinale a alterna-
tiva que apresenta corretamente o pais-sede desse
evento esportivo.

(A) Chile

(B) Peru

(C) Venezuela

(D) Argentina
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